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Дослідження публікацій, присвячених розвитку туристичної галузі в 

Сумської області, дає підстави стверджувати, що цей регіон достатньо 

привабливий для в‟їзного туризму. Причому спектр туристичних ресурсів є 

доволі різноманітним і здатним забезпечити розвиток різних видів туризму: 

екскурсійного, активного, фестивального, сільського, промислового, 

гастрономічного тощо. Сумщина насичена різноманітними історико-

культурними та природними об‟єктами, що можуть бути використані у 

діяльності туристичних фірм та у позиціонуванні регіону як атрактивної 

туристичної дестинації. Існуючі маршрути, що розроблені та більшою чи 

меншою мірою реалізуються в туристичній діяльності профільних 

підприємств, дають можливість туристам ознайомитись з цікавою природою 

та історико-культурною спадщиною регіону. Чотири туристичні маршрути 
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увійшли до «Програми сталого розвитку туризму в Сумській області на 2018-

2022 рр.». 

Не є винятком і релігійний, зокрема паломницький туризм, розвиток 

якого в Сумській області, також має, на нашу думку, достатньо багате 

підґрунтя. Ключову роль у його розвитку відіграють 3 монастирські ансамблі, 

які до того ж розташовані у відносній близькості один до одного, створюючи 

своєрідний релігійно-туристичний кластер [1-3].  

Першим елементом цього кластера є Різдва Богородиці Молченський 

печерський жіночий монастир-фортеця у Путивлі – великий культовий 

комплекс, розташований на високому правому березі долини р. Сейм, звідки 

відкривається чудовий вид на заплаву Сейму. Фактично сьогодні 

Молчанський монастир уже виконує роль паломницького і релігійного 

центру, відомого за межами області. Також він є пам‟яткою архітектури, 

реконструйованою в стилі класичного українського бароко. 

У відносній близькості до Молченського монастиря, в с. Нова Слобода 

колишнього Путивльського району, знаходиться Різдва Богородиці 

Софронієво-Молченський чоловічий монастир. Цей об‟єкт може привабити 

людей не тільки з паломницькою метою, а й туристів, які цікавляться 

печерними комплексами. Сьогодні у монастирі розчищено лише невелику 

частину підземних ходів, проте й дають уявлення про життя монахів у часи 

печерної обителі, колишньою монастирською лікарнею, печерними келіями. 

Крім огляду споруд монастиря та внутрішнього убранства церков, туристи 

можуть скуштувати справжню монашу кухню (проста, але смачна їжа); у 

монастирі можна зупинитись і на ночівлю Якщо дозволяє час і бажання, 

можна оглянути розташовану поруч з монастирем ботанічну пам‟ятку 

природи «Новослобідські дуби». Від монастиря відкривається чудовий 

краєвид на долину р. Сейм та Монастирський ліс. 

Відносно мало відомим для туристів є Різдва Богородиці ставропігійний 

чоловічий монастир (Глинська пустинь), розташований у лісовому масиві 

біля с. Соснівка колишнього Глухівського району. Паломницька 

привабливість монастиря зумовлюється його ставропігійним статусом, тобто 

безпосередньою підпорядкованістю патріархові (РПЦ), а не місцевим 

церковним ієрархам. 

Як бачимо, Сумська область має достатню основу для розвитку 

релігійного (паломницького) туризму. Ця галузь, хоч і досить специфічна, 

однак потребує певною підтримки і подальших досліджень. 
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В сучасному світі активна діджиталізація та зміни у поведінці та 

способі життя (скорочення часу, що проводиться на відкритому повітрі, 

малорухливий спосіб життя та нездорове харчування) негативно впливає на 

зір населення. За даними Всесвітньої організації охорони здоров‟я (ВООЗ), у 

світі налічується не менше 2,2 мільярда випадків порушення зору чи сліпоти, 

причому понад 1 мільярд з них є наслідком відсутності профілактики чи 

лікування. У найближчі десятиліття зростання та старіння населення, а також 

урбанізація призведуть до різкого збільшення кількості людей із 

захворюваннями очей, порушеннями зору та сліпотою [1]. Виявлення 

поширеності офтальмологічних захворювань, вивчення причин їх появи є 

одним з актуальних питань медицини та медичної географії. Це вказує на 

необхідність здійснення процедур прогнозування офтальмологічної 

захворюваності населення, без якого неможливо визначити перспективи 


